



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Οι προτεραιότητες για γεωργία και αλιεία, στο επίκεντρο του Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας

Στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας που θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες την Τρίτη 25 Ιουλίου 2023, θα συμμετάσχει ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σύμφωνα με ανακοίνωση του ΥΠΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Εγχειρίδιο ΟΠΕΚΕΠΕ για τη συμμετοχή αγροτών στο πρασίνισμα 2023

Οδηγίες επιλεξιμότητας αγροτεμαχίων, δικαιολογητικών που απαιτούνται και τις δεσμεύσεις που αναλαμβάνουν οι αγρότες στα πλαίσια των eco-schemes (νέο πρασίνισμα) του 2023 δημοσίευσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ. Στο σχετικό εγχειρίδιο αναφέρεται πως το αίτημα συμμετοχής σε κάθε οικολογικό πρόγραμμα γίνεται σε ειδική θέση του εντύπου της δήλωσης σε επίπεδο αγροτεμαχίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Η μείωση χρήσης φυτοφαρμάκων στο αυριανό Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας στις Βρυξέλλες

Η ορθολογική χρήση φυτοφαρμάκων, δηλαδή η μειωμένη χρήση τους, είναι στα κυριότερα θέματα που θα συζητηθούν στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας που θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες αύριο. Τρίτη 25 Ιουλίου 2023, ενώ θα υπάρχει ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τη μελέτη που συμπληρώνει την εκτίμηση των επιπτώσεων τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Φυτοφάρμακα: Δημόσια ακρόαση στην Ευρωβουλή με αιτιάσεις προς εταιρείες για επιλεκτική διαχείριση μελετών τοξικότητας

Μέλη της επιτροπής Περιβάλλοντος, Δημόσιας Υγείας και Τροφίμων του Ευρωκοινοβουλίου κάλεσαν σε δημόσια ακρόαση στις Βρυξέλλες το μεσημέρι της Τρίτης 18/7 «κολοσσούς» του κλάδου της φυτοπροστασίας για να τους απευθύνουν ερωτήματα σχετικά με τη διαχείριση από πλευράς των εταιρειών, μελετών σχετικά με την τοξικότητα προϊόντων τους που χρησιμοποιούνται εδώ και χρόνια στη φυτοπροστασία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Σε διαβούλευση δράσεις που θα καταστήσουν το οικοσύστημα του αγροδιατροφικού τομέα πιο πράσινο, πιο ψηφιακό και πιο ανθεκτικό

- Στόχος είναι η συνδημιουργία μιας πορείας μετάβασης για τον αγροδιατροφικό τομέα έως το τέλος του 2023. Η Επιτροπή δημοσίευσε μια ανάλυση των υφιστάμενων πολιτικών της ΕΕ που στηρίζουν τον αγροδιατροφικό τομέα ώστε να καταστεί πιο οικολογικός, πιο ψηφιακός και πιο ανθεκτικός. Ταυτόχρονα, η Επιτροπή ξεκινάει δημόσια διαβούλευση με την οποία καλεί τα ενδιαφερόμενα μέρη να προτείνουν δράσεις για την επιτάχυνση της διττής μετάβασης του τομέα. Η διαβούλευση απευθύνεται σε ολόκληρη την αξιακή αλυσίδα του τομέα, καθώς και σε δημόσιες αρχές, κοινωνικούς εταίρους, ερευνητικά ιδρύματα κ.ά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Με αμοιβή 5 ευρώ την ώρα δεν μπορούν να υπάρξουν ποιοτικοί και φυτοϋγειονομικοί έλεγχοι

Με αμοιβή 5 ευρώ την ώρα, χιλιομετρική αποζημίωση 15 λεπτά το χιλιόμετρο, πλαφόν 198 ευρώ το μήνα στο ποσό αποζημίωσης και καταβολή των δεδουλευμένων μετά από 2 χρόνια, είναι απαγορευτικές οι εισαγωγές - εξαγωγές από και προς τρίτες χώρες εκτός του κανονικού ωραρίου των δημοσίων υπηρεσιών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αυτονόμηση ΕΛΟΓΑΚ από ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ και γενναίο de minimis ζητούν οι κτηνοτρόφοι της ΠΕΚ

Συνάντηση με τον υπουργό ΑΑΤ, Λευτέρη Αυγενάκη, ζητά η Πανελλήνια Ένωση Κτηνοτρόφων (ΠΕΚ). Ο κ. Στέργιος Κύρτσος, πρόεδρος της ΠΕΚ, τονίζει στον ΑγροΤύπο ότι «αν δεν παρθούν μέτρα μείωσης του κόστους παραγωγής και χορήγησης ενός γενναίου de minimis η κτηνοτροφία στην χώρα μας οδεύει προς την καταστροφή». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Eurostat: Η Ελλάδα δεύτερη σε παραγωγή ροδάκινων και νεκταρινιών και τρίτη σε καρπούζια

- Αύξηση 5,6% στην παραγωγή ροδάκινων σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.

Το 2022, η συνδυασμένη συγκομιδή της ΕΕ σε μοσχοπέζια, καρπούζια, φράουλες, ροδάκινα και νεκταρίνια ήταν 8,6 εκατομμύρια τόνοι, αντιπροσωπεύοντας μείωση 6,3% σε σχέση με το επίπεδο το 2021 (9,2 εκατομμύρια τόνοι). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Δίνει Εθνικό Απόθεμα το 2023, ποιοι είναι οι εν δυνάμει δικαιούχοι

Δικαιούχοι Εθνικού Αποθέματος, για το 2023, είναι γεωργοί νεαρής ηλικίας (δηλαδή είναι γεννημένοι έως και τις 31/12/2005) αλλά και νεοεισερχόμενοι γεωργοί. Αυτό προβλέπει η εγκύκλιος ΟΠΕΚΕΠΕ για το φετινό ΟΣΔΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Νίκος Μπόκαρης: Να αναλάβει ενεργό ρόλο η Δασική Υπηρεσία

Άρθρο του Νίκου Μπόκαρη* στον «ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΤΥΠΟ». Δυστυχώς για μια ακόμα χρονιά οι πυρκαγιές υπαίθρου που εκδηλώθηκαν στην Αττική (περιοχή με μεγάλη πληθυσμιακή και οικιστική συγκρότηση), αλλά και στο νησί της Ρόδου θα απασχολήσουν με αρνητικό τρόπο την ελληνική κοινωνία η οποία απαιτεί να πάρει απαντήσεις για τα αίτια των πυρκαγιών και την αναποτελεσματικότητα (εκ του αποτελέσματος) του κρατικού μηχανισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)



Στάχτη το 10% της Ρόδου και η πυρκαγιά συνεχίζει ανεξέλεγκτη

Η εταιρεία ΥΛΗ – Διαχείριση και Προστασία Περιβάλλοντος, στην προσπάθεια της να ενημερώσει τους κατοίκους της Ρόδου και της Νότιας Εύβοιας που πλήττονται από πυρκαγιές και την κοινωνία, παραθέτει τα στοιχεία που δίνει η Ευρωπαϊκή Ένωση (σύστημα Copernicus) για την εξέλιξη της πυρκαγιάς στην Ρόδο μέχρι το πρωί της Δευτέρας 24 Ιουλίου 2023, καθώς επίσης και για την πυρκαγιά στον Πλατανιστό της Καρυστίας στην Εύβοια, που ξέσπασε το απόγευμα της Κυριακής 23/7/2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Αφρικανική Πανώλη Χοίρων: Ενίσχυση επιτήρησης μετά το κρούσμα

- Επιβεβαιώθηκε εστία Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων (ΑΠΧ) σε αγελαία εκτροφή κατοικίδιων χοίρων στην περιοχή του Σκοπού του Δήμου Φλώρινας της Περιφερειακής Ενότητας Φλώρινας. Από την Υποδιεύθυνση Κτηνιατρικής Π.Ε. Καστοριάς γνωστοποιείται ότι στις 07.07.2023 επιβεβαιώθηκε εστία Αφρικανικής Πανώλης των Χοίρων (ΑΠΧ) σε

αγελαία εκτροφή κατοικίδιων χοίρων στην περιοχή του Σκοπού του Δήμου [Φλώρινας](#) της Περιφερειακής Ενότητας Φλώρινας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Η Λαυρεωτική στην οικογένεια των παγκόσμιων γεωπάρκων της UNESCO

Ένα διαχρονικό όραμα που έγινε πραγματικότητα. *Ευγενία Μωραΐτη, Γεωλόγος/Παλαιοντολόγος Ε.Α.Γ.Μ.Ε., Επιστημονική υπεύθυνη του Γεωπάρκου*

Λαυρεωτικής. Το άρθρο αυτό αποτελεί μέρος (προδημοσίευση) επετειακής έκδοσης με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 2500 ετών από τη Ναυμαχία της Σαλαμίνας και τη σχέση της με το αρχαίο μεταλλευτικό Λαύριο. Το βιβλίο αυτό, υπό τον συντονισμό των Π. Τζεφέρη και Δ. Μπίτζιου, περιλαμβάνει ένα σύνολο θεματικών άρθρων που δεν περιορίζονται μόνο στο ως άνω ιστορικό ζήτημα, αλλά παρουσιάζουν διευρυμένη θεματολογία και επεκτείνονται στο γενικότερο πλαίσιο ενός κοινού σημερινού στόχου που είναι η ανάδειξη της ανεκτίμητης πολιτιστικής κληρονομιάς, που μας κληροδότησε το αρχαίο και νεότερο μεταλλευτικό Λαύριο – Λαυρεωτική. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)
